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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta 3a Sessão 
Ordinária do 3o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 27 de julho de 2023. Pediu ao

r

Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PERFIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente que pediu 
ao 1° secretário que realize a leitura da matéria recebida: - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: I. REQUERIMENTO N° 41/2023, REQUER 
AO PREFEITO QUE SEJA ENCAMINHADO PROJETO DE LEI 
DENOMINANDO: A RUA NO SITIO BOM SUCESSO-01, NO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA RUA “JOSE ALEXANDRE DOS 
SANTOS -  SITIO BOM SUCESSO -  01 DE SAIRÉ-PE, DE AUTORIA 
DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. I. 
REQUERIMENTO N° 42/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
ENCAMINHADO PROJETO DE LEI DENOMINANDO: A RUA NO 
SITIO BOM SUCESSO-02, NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA RUA 
“JOSÉ SALES DA SILVA” NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, NESTE 
MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA. I. ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o 
PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ
PEREIRA DOS SANTOS: Pedindo a compreensão dos vereadores e 
populares presentes, afirmou que a sessão será pausada por 10 minutos para 
que uma reunião entre os vereadores e o Padre Rivaldo. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passados os 10 minutos, foi reaberta a 
sessão, facultando a palavra ao^ vereador JOSÉ CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS

Zacari
minutos. - JOSE CLÁUDIO DE
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ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os populares presentes, os funcionários da casa e os ouvintes da 
reunião. Afirmou cjue, por motivos de saude, precisaria se ausentar com 
antecedência da reunião. Falou das reuniões das quais participou no último 
fim de semana: uma para o pré-lançamento do apoio do ex-prefeito 
Fernando ao seu candidato a prefeito Dr. Marcílio e outra entre membros da 
direita da cidade. Citou as precárias condições das estradas municipais e 
lamentou os recursos gastos em obras que vêm sendo feitas de qualquer 
forma. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o
presidente, os demais vereadores e os funcionários da casa. Iniciou seu 
pronunciamento defendendo seu requerimento que homenageia um popular 
do distrito de Insurreição, dando seu nome a uma rua do distrito. Agradeceu 
a força dada pelo deputado Eriberto Filho, em parceria com o prefeito 
Gildo, para levar água ao sítio Cruzeiro do Oeste. Concedeu um aparte ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse que o outro
grupo político da cidade afirmou levar água para essa região e que, após a 
gestão fazer isso, dirão que foram eles. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Agradecendo pela fala, parabenizou o gestor Gildo e citou obras
feitas por ele em seu mandato, mandato que, embora existam erros, o 
trabalho vem sendo feito. Agradeceu e se despediu. - JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Pedindo para se ausentar da reunião por 
motivos maiores, deixou seu voto favoravel as matérias em tramitação na 
casa. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 
minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, os funcionários da casa, os populares 
presentes, os ouvintes e os espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento prestando votos de pesar à família de Michele, pelo
falecimento de seu pai, ela que pediu que o mesmo agradecesse toda a 
ajuda dada à sua família pela equipe da saúde do município. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS G l ^ ^  PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a

Z a c a r i a ^ W e r r e i r a  dos Santos
-Presidente-
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palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, os funcionários da casa, os ouvintes e os espectadores 
da reunião. Iniciou seu pronunciamento parabenizando o aluno Leandro 
pelo desempenho no Concurso Ler Bem, ele agora finalista do mesmo. 
Agradeceu a presença do pároco na casa para debater sobre os festejos em 
homenagem a São Miguel Arcanjo, citando, em seguida, a necessidade de 
uma casa de apoio na capital para pacientes da cidade que recebem 
atendimento na mesma. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os 
populares presentes, os funcionários da casa, os ouvintes e os espectadores 
da reunião. Prestou votos de pesar às famílias enlutadas no município. 
Citou os requerimentos de sua autoria em tramitação na reunião, pedindo 
novamente o voto favoravel dos senhores vereadores aos mesmos, sendo 
requerimentos que devem beneficiar grandemente a população. Falou sobre 
os professores que não estão na ativa no momento e sequer receberam a 
primeira parcela dos precatórios como os demais professores. Citou o 
reajuste salarial ainda não repassado pelo poder executivo, o que o deixa 
preocupado, uma vez que os recursos provam existir dinheiro suficiente 
para tal repasse. Solicitou um resumo contábil por parte da administração 
municipal e, com isso, uma maior transparência. Solicitou, também, o 
calendário da coleta de lixo em certas comunidades da cidade, uma vez que 
há muito lixo acumulado nas mesmas, o que mostra a falta de 
comprometimento dada a essa questão. Concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA:
Falou ser'essa uma grande discussão, uma vez que na administração 
anterior Sairé teve um grande destaque com o conhecido Programa Sairé 
Mais Saudável, solicitando que tais problemas logo sejam resolvidos pela 
administração. Agradeceu pelo aparte. - MANOEL HERCULANO DA
SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se fizesse constar em seu 
pronunciamento. Disse ser essrfmna pauta muito importante e que não é
uma discussão partidária, masíSm de saúde pública. Citou um encontro

Z a c a r i a f i Ô r e r r e i r a  dos Santos 
-Pmsidente-
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entre os membros do grupo político que faz parte, momento de 
confraternização e onde foram discutidas pautas necessárias para a cidade. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares presentes 
e os ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando sobre o 
debate saudável no município, afirmando que o programa anteriormente 
citado agora é chamado Municipal Saudável. Em seguida, citou sua origem 
na política saireense e citou suas motivações para hoje estar no grupo 
político do prefeito Gildo. Disse que, após o ex-prefeito ter tido seus 4 
primeiros anos de mandato, bons, na sua opinião, fez um péssimo segundo 
mandato. Falou também sobre sua relação com o atual vice-prefeito 
Marcílio. citando tratativas entre ele e o ex-gestor, ele que inicialmente 
tentou ter como candidato Marcílio e rompeu com o mesmo e apresentou 
Josivan. Ainda explicando o que motivou sua saída do grupo político do 
ex-prefeito Fernando, disse que o atual prefeito tem curado as feridas da 
cidade, ele que tem amor de fato pelo povo. Citando ações em prol da 
cidade, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, os populares presentes, os ouvintes e os 
espectadores da reunião. Disse, em seguida, que a eleição que se aproxima 
trará propostas a serem discutidas na cidade, o que se é esperado pelos 
munícipes. Disse que não se pode falar mal do Dr. Marcílio, nenhum dos 
grupos políticos da cidade, pois o mesmo foi sempre bem-visto e possui 
trabalho prestado na cidade. Disse que o ganhar e o perder fazem parte da 
política, não sendo algo que deveria ser tão problematizado. Falou da 
necessidade de paz e diálogos saudáveis, para que no futuro não se perca a 
honra e a paz pessoal. Para finalizar, falou da admiração pelo popular Zino 
que faleceu recentemente, bem como outros populares que tanto prestaram 
ao município. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a paíayra ao vereador FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA por 10 minutc^^^ERNANDO CABRAL DE ARRUDA:

Z a a r i a í w ^ f  errcira dos Santos 
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Cumprimentou os vereadores, a população presente no recinto, os ouvintes 
e os espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento prestando votos 
de pesar às famílias enlutadas na cidade. Em seguida, citou a visita do 
pároco para debater os festejos em homenagem a São Miguel. Também 
citou a aproximação da eleição para o conselho tutelar do município, 
citando também o apoio da administração em melhor preparar esses 
candidatos para a eleição. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo 
pelo aparte, falou da importância de que esses candidatos discutam suas 
idéias para melhor realizar sua função no conselho. Agradeceu. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que se fizesse constar em seu pronunciamento e pediu que cada popular 
desse seu voto de confiança a um desses candidatos. Questionou, em 
seguida, a aparição do vice-prefeito para candidatura como prefeito da 
cidade, ele que estava sumido por 3 anos, citando os problemas deixados 
por sua esposa enquanto secretária de saúde da cidade. Disse que o povo 
saireense nunca foi tão bem cuidado como agora, citando ações feitas pela 
atual gestão para melhoria da qualidade de vida da população saireense. 
Disse que seu apoio ao gestor seguirá, uma vez que cuida do povo assim 
como seu pai Everaldo Dias. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Disse que muitas ações foram feitas no distrito, em especial no trabalho de 
troca das lâmpadas. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradecendo pelo aparte, também pediu que se fizesse constar 
em seu pronunciamento. Agradeceu também os votos dos vereadores para 
sua eleição como Io secretário da mesa diretora da casa, se comprometendo 
em trazer na sessão seguinte dados sobre a gestão de Dr. Vivian enquanto 
secretária de saúde do município. ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:: Cumprimentou os 
vereadores, os populares preseptesrps funcionários da casa, os amigos e os 
ouvintes da reunião. Prestou vofQ|^Ie pesar a todas as famílias enlutadas no

Z a c a r i a í á i ç / e r r e i r a  dos Santos 
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município, deixou seu voto favorável aos requerimentos em tramite na casa 
e, em seguida, falou sobre a importância do respeito. Citou, em seguida, um 
áudio enviado por Teia Pintor em grupo de WhatsApp e que, como 
profissional, poderia ter evitado o uso de certas palavras. Disse que, embora 
não tenha raiva dele, pediu mais respeito. Afirmando seu comprometimento 
em trazer melhorias para a população saireense, agradeceu e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Retornou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA que também dispensou o uso. 
ORDÉM DO DIA: Convido os senhores vereadores e senhora vereadora 
para a discussão, apreciação e votação das seguintes matérias: I. 
REQUERIMENTO N“ 39/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A CONSTRUÇÃO DE UMA PISTA DE COOPER 
PARA CAMINHADA E A PRÁTICA DE EXERCÍCIOS FÍSICOS, 
COM INSTALAÇÃO DE APARELHOS PARA ATIVIDADES 
FÍSICAS, PARA A POPULAÇÃO DO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. II. REQUERIMENTO N" 
40/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
TERRAPLANAGEM DA RODAGEM QUE DAR ACESSO AOS 
SÍTIOS ANTAS, CAPIM DE PLANTA, OLHO D’ÁGUA, BOA 
VISTA, BARRA DO PENON, ENGENHO CAPRICHO ATÉ O 
DISTRITO DE URUÇU MIRIM, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MANOEL HERCULANO DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. III. ATA DA T  SESSÃO
ORDINÁRIA DO 3° PERÍÓtíQíílE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E

Zacarias G e á m r a r a  dos Santos
-Presidente- /é P '̂  /
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ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao primeiro secretário, na ausência do 
segundo, que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Salmo 33: “Nossa esperança está no SENHOR; ele é o nosso 
auxílio e a nossa proteção. Nele se alegra o nosso coração, pois confiamos 
no seu santo nome.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Encerrou a sessão e ficou a marca a próxima para o dia 03 de agosto, às 
19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

cI jl ___A
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

(Primeiro Secretário)

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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